Домашнє завдання  на наступну суботу :

1. Опрацювати Практичні роботи № 9-13.

2. В кожній практичній роботі виконати завдання для самостійного розв’язання в робочому зошиті – не надсилати

3.У ПР №13 виконати Самостійну роботу  та надіслати на перевірку.

4. Підручник Практикум .Частина 1. Параграф7, 8 Voronova.hptk@gmail.com   обо в скайр
Практична робота №9. Одночлен. Стандартний вигляд одночлена. Піднесення одночленів до степеня. Множення многочленів.
1 Поняття одночлена. Стандартний вигляд одночлена

Одночленом називають такий вираз, який містить числа, натуральні степені змінних та їх добуток, і не містить ніяких інших дій над числами і змінними.

Наприклад: 5,3; 
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Будь-який одночлен можна привести до стандартного вигляду, тобто записати у вигляді добутку числового множника, що стоїть на першому місці, та степенів різних змінних. Приведення одночлена до стандартного вигляду є тотожним перетворенням.

Числовий множник одночлена, записаного в стандартному вигляді, називають коефіцієнтом одночлена. 

Суму показників степенів усіх змінних одночлена, записаного в стандартному вигляді, називають степенем одночлена.

Щоб звести одночлен до стандартного вигляду, потрібно:

· перемножити числові множники і поставити отримане число на перше місце в добутку;

· перемножити степені однакових змінних і записати їх як співмножники.

Одночлени, приведені до стандартного вигляду, називаються подібними, якщо вони відрізняються тільки коефіцієнтом або зовсім не відрізняються. Подібні одночлени можна додавати і віднімати, в результаті чого знову отримують одночлен, подібний первинному (інколи отримують 0). Додавання і віднімання подібних одночленів називають приведенням подібних членів.

2 Піднесення одночленів до степеня. Множення одночленів

Іноді виникає потреба перемножити кілька одночленів. Для цього сполучають їх знаком множення, а утворений таким способом одночлен зводять до стандартного вигляду.

Наприклад, 
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Подібним способом можна підносити одночлени до степенів. Для прикладу піднесемо до третього степеня одночлен 
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З тотожності 
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 можна сформулювати наступне правило:

Щоб піднести до степеня одночлен, слід піднести до цього степеня кожний множник одночлена і знайдені степені перемножити.

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Виконати множення та записати одночлени в стандартному вигляді:
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Приклад 2 Піднести одночлени до степеня:

а) 
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Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 1 Виконати множення та записати одночлени в стандартному вигляді:
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Приклад 2 Виконати дії над одночленами:

а) додати 
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б) знайти різниці 
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в) знайти добуток 
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г) знайти частку 
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д) піднести до степеня 
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Практична робота №10. Многочлен. Подібні члени многочлена та їх зведення. Множення одночлена на многочлен. Додавання, віднімання та множення многочленів.
1 Поняття многочлена. Подібні члени многочлена та їх зведення

Многочленом називають суму або різницю одночленів.

Наприклад: 
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Многочлен, який містить два чи три доданки, називається відповідно двочленом або тричленом.

Якщо всі члени многочлена записати в стандартному вигляді і виконати приведення подібних членів, то отримаємо многочлен стандартного вигляду.
Основним перетворенням многочлена є зведення його до стандартного вигляду. Для цього потрібно:

· всі члени многочлена звести до стандартного вигляду;

· звести подібні члени многочлена.

Якщо многочлен після приведення до стандартного вигляду перетворюється в нуль, то він називається нульовим многочленом.

Степінь ненульового многочлена – це найбільший із степенів одночленів, які входять у многочлен після приведення його до стандартного вигляду.

2 Дії над многочленами

Щоб додати два многочлени, необхідно сполучити їх знаком плюс. Наприклад, сумою многочленів 
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. Якщо в заданій сумі є подібні члени, їх слід звести. Аналогічно додають три і більше многочленів.

Коли необхідно знайти різницю двох многочленів, це означає – від першого з них відняти другий. Виконуючи таке завдання, після першого многочлена пишуть знак мінус і взятий у дужки другий многочлен. Розкриваючи дужки, перед якими стоїть знак мінус, знаки всіх членів, що були в цих дужках, змінюють на протилежні.

Щоб помножити многочлен на одночлен, необхідно кожний член многочлена помножити на даний одночлен і результати додати. За цим правилом можна також множити одночлен на многочлен, оскільки множники можна змінювати місцями.

Щоб помножити многочлен на многочлен, необхідно кожний член першого многочлена помножити на кожний член другого многочлена і отримані добутки додати. Якщо потрібно помножити більш ніж два многочлени, то спочатку множать перші два з них, потім отриманий результат множать на третій многочлен і т.д.

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Додати многочлени:
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Розв’язання:
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Приклад 2 Відняти многочлени:
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Розв’язання:

а) 
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Приклад 3 Помножити вирази:

а) 
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Розв’язання:

а) 
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б) 
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Приклад 4 Помножити вирази:

а) 
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Розв’язання:

а) 
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Завдання для самостійного розв’язання
Приклад 1 Додати многочлени:
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Приклад 2 Відняти многочлени:
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Практична робота №11. Розкладання многочленів на множники способом винесення спільного множника за дужки та способом групування.
Інколи можна перетворити многочлен в добуток кількох співмножників – многочленів або одночленів. Таке тотожне перетворення називається розкладанням многочлена на множники. В цьому випадку говорять, що многочлен ділиться на кожен із цих множників.

Розглянемо деякі способи розкладання многочленів на множники:

· винесення спільного множника за дужки. При винесенні спільного множника за дужки кожну змінну, яка входить у всі члени многочлена, виносять з найменшим показником, який вона має в даному многочлені. Якщо всі коефіцієнти многочлена – цілі числа, то за коефіцієнт спільного множника беруть найбільший за модулем спільний дільник усіх коефіцієнтів многочлена;

· спосіб групування. Він полягає в тому, що інколи вдається таке групування, що після винесення за дужки спільних множників в кожній групі, в дужках залишається один і той самий многочлен, який в свою чергу як спільний множник може бути винесений за дужки.

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Розкласти многочлени на множники винесенням спільного множника за дужки:

а) 
[image: image104.wmf](

)

z

y

x

xz

xy

2

4

8

4

-

=

-

;

б) 
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)

1

4

3

3

12

2

3

2

3

2

3

4

6

-

=

-

b

a

b

a

b

a

b

a

;

в) 
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Приклад 2 Розкласти многочлени на множники способом групування:

а) 
[image: image109.wmf](
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б) 
[image: image110.wmf](
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в) 
[image: image111.wmf](
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[image: image112.wmf](
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[image: image113.wmf](
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[image: image114.wmf](
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[image: image115.wmf]2
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Завдання для самостійного розв’язання
Приклад 1 Розв’яжіть рівняння, розклавши на множники ліву частину рівняння:

1) 
[image: image116.wmf]2
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; 2) 
[image: image117.wmf]2
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3) 
[image: image118.wmf]2
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; 4) 
[image: image119.wmf]2
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Приклад 2 Знайдіть значення виразу найбільш раціональним способом:

1) 
[image: image120.wmf]17,28,123,85,117,27,623,84,6
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; 2) 
[image: image121.wmf]714214
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.

Приклад 3 Обчисліть значення виразу, попередньо розклавши його на множники:

1) 
[image: image122.wmf]2
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, якщо 
[image: image123.wmf]1

8

=

a

, 
[image: image124.wmf]3
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[image: image125.wmf]32
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[image: image126.wmf]0,3
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додатково

[image: image127.emf]
[image: image128.emf]
[image: image129.emf]
Практична робота №12. Формули скороченого множення та їх використання для розкладання многочленів на множники.
В деяких випадках приведення многочлена до стандартного вигляду або розкладання многочлена на множники здійснюється за допомогою тотожностей:


[image: image130.wmf](
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[image: image132.wmf](
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[image: image135.wmf](
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[image: image136.wmf](
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Ці тотожності називають формулами скороченого множення.

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Спростити вирази:

а) 
[image: image137.wmf](
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б) 
[image: image138.wmf](
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[image: image140.wmf](
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д) 
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[image: image142.wmf](
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Приклад 2 Розкласти многочлени на множники, використовуючи формули скороченого множення:

а) 
[image: image143.wmf](

)

(

)

2

2

2

2

2

2

2

2

2

4

4

b

a

b

b

a

a

b

ab

a

+

=

+

×

×

+

=

+

+

=( а+2в)(а+2в);

б) 
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г) 
[image: image146.wmf](
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д) 
[image: image147.wmf](
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[image: image148.wmf](
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Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 3 Спростити вирази:

а) 
[image: image149.wmf](
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[image: image150.wmf](
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в) 
[image: image151.wmf](
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г) 
[image: image152.wmf](
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Приклад 4 Розкласти многочлени на множники, використовуючи формули скороченого множення:

а) 
[image: image153.wmf](
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б) 
[image: image154.wmf](
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в) 
[image: image155.wmf]1
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[image: image156.wmf]6
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Додатково
[image: image157.emf]
Практична робота №13. Розкладання многочленів на множники різними способами.
	Застосування різних способів розкладання многочленів на множники

Під час розкладання [застосування різних способів] многочленів на множники слід:

1) якщо можливо, винести за дужки спільний множник;

2) якщо спільний множник винесено (або він відсутній), до многочлена, що залишився в дужках (або до даного), намагаємось застосувати формулу (якщо це можливо);

3) якщо застосування формули для повного многочлена неможливе, розбиваємо його на групи (виконуємо групування).

Приклади. Розкладіть многочлени на множники:

	1) 
[image: image158.wmf]3
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[image: image159.wmf](
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1) винесемо спільний множник 
[image: image160.wmf]10
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 за дужки;
	
[image: image161.wmf](
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2) вираз у дужках розкладемо за формулою різниці квадратів;

	2) 
[image: image162.wmf]32
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[image: image163.wmf](
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1) винесемо спільний множник 
[image: image164.wmf]2
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 за дужки;
	
[image: image165.wmf](
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2) вираз у дужках — за формулою квадрат суми двох виразів

	3) 
[image: image166.wmf]5322
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[image: image167.wmf](
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1) винесемо спільний множник 
[image: image168.wmf]2
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 за дужки;
	
[image: image169.wmf](
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2) вираз у дужках за формулою не розкладається, тому виконуємо групування;

	4) 
[image: image170.wmf]22
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[image: image171.wmf](
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1) спільного множника немає, формули немає, тому розбиваємо на групи;
	
[image: image172.wmf](
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2) 1 група — формула — квадрат різниці; 
[image: image173.wmf]2
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[image: image174.wmf](
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3) формула різниці квадратів


Розкладіть на множники:

1) 
[image: image175.wmf]222
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; 2) 
[image: image176.wmf]22
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; 3) 
[image: image177.wmf]4433
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Після проведення попереднього етапу уроку більшість учнів зрозуміє, що робити, для інших можна показати спосіб міркування, що базується на роботі з алгоритмом розкладання многочлена на множники із застосуванням різних способів, а саме хід міркувань може бути таким:

	1) 
[image: image178.wmf]222
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[image: image179.wmf](
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1) спільного множника немає;

формули немає;

групуємо, щоб у групах був або спільний множник (неможливо) або формула (можливі такі групи: 1, 2, 3 та 4) або 1 і 4 та 2 і 3 (немає виходу);
	
[image: image180.wmf](
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2) маємо формулу — різниця квадратів.

	2) 
[image: image181.wmf]22
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[image: image182.wmf](
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1) див. вище, але групи такі: 1 і 2, 3 і 4, бо в 1-й групі — формули;
	
[image: image183.wmf](
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[image: image184.wmf](
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2) маємо спільний множник 
[image: image185.wmf](
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, виносимо його за дужки.


Висновки. Приклади показують, що алгоритм , на жаль, спрацьовує не завжди, тому треба знати про можливість використання прийому, проілюстрованого цими двома (див. вище) прикладами. Цей прийом можна назвати «шукай повний квадрат або різницю квадратів».

	3) 
[image: image186.wmf]4433
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[image: image187.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image188.wmf](
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1) маємо стандартне розкладання методом групування: групуємо 1 і 2, 3 і 4;
	
[image: image189.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image190.wmf](
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2) другий множник має спільний множник 
[image: image191.wmf]3
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.


Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 1 Розкладіть на множники:

1) 
[image: image192.wmf]22
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; 2) 
[image: image193.wmf]22
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3) 
[image: image194.wmf]22
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; 4) 
[image: image195.wmf]22
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; 5) 
[image: image196.wmf]22
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Приклад 2. Розв’яжіть рівняння:

1) 
[image: image197.wmf]3
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; 2) 
[image: image198.wmf]3
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[image: image199.wmf]32
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4) 
[image: image200.wmf]32

284

-=-

zzz

; 5) 
[image: image201.wmf]432
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; 6) 
[image: image202.wmf]32
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Приклад 3  Розкладіть на множники:

1) 
[image: image203.wmf]2
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[image: image204.wmf]2
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[image: image205.wmf]2
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Приклад 4  Розкладіть на множники:
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Приклад 5 Розв’яжіть рівняння:
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Приклад 6  Доведіть, що значення виразу 
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Приклад 7 Розкласти многочлени на множники, використовуючи різні способи:

а) 
[image: image216.wmf]3

y

y

-

;

б) 
[image: image217.wmf]2

2

2

4

n

mn

m

-

-

-

;

в) 
[image: image218.wmf]4

4

l

k

-

;

г) 
[image: image219.wmf]2

2

2

n

mn

m

np

mp

-

+

-

-

;

д) 
[image: image220.wmf]1

2

3

5

-

+

-

a

a

a

;

е) 
[image: image221.wmf](

)

(

)

3

3

x

a

a

x

-

-

+

;

є) 
[image: image222.wmf](

)

2

4

6

4

6

4

b

a

b

a

+

-

;

ж) 
[image: image223.wmf](

)

2

2

2

2

2

2

4

b

a

b

a

c

-

-

-

;

з) 
[image: image224.wmf]1

3

3

2

3

+

+

+

y

y

y

.

Самостійна робота.- Ф.И.О.

І Варіант

	№ з/п
	завдання
	відповіді

	
	
	А
	Б
	В

	Розкласти на множники

	1
	
[image: image225.wmf]2

2

98

2

a

p

-


	
[image: image226.wmf](

)

(

)

a

p

a

p

7

7

2

+

-


	
[image: image227.wmf](

)

a

p

-

49

2


	
[image: image228.wmf](

)

2

7

a

p

-



	2
	
[image: image229.wmf]b

a

b

2

2

50

-


	
[image: image230.wmf](

)

(

)

a

b

a

b

+

-

25

25


	
[image: image231.wmf](

)

2

25

2

b

a

+


	
[image: image232.wmf](

)

(

)

a

a

b

+

-

5

5

2



	3
	
[image: image233.wmf]by

ay

bx

ax

-

+

-

2

5

10


	
[image: image234.wmf](

)

(

)

a

b

x

y

2

5

+

+


	
[image: image235.wmf](

)

(

)

y

x

b

a

+

-

5

2


	
[image: image236.wmf](

)

2

5

2

bx

+



	4
	
[image: image237.wmf]2

2

2

y

y

xy

x

-

+

-


	
[image: image238.wmf](

)

2

y

x

-


	
[image: image239.wmf](

)

(

)

x

y

x

-

-

2


	
[image: image240.wmf](

)

(

)

y

x

y

+

-

2



	Розв’язати рівняння

	5
	
[image: image241.wmf]0

36

2

=

-

x


	0;36
	-6;6
	-36

	6
	
[image: image242.wmf]0

49

16

2

=

-

x


	
[image: image243.wmf]4

3

1

;

4

3

1

-



 EMBED Equation.3 [image: image244.wmf]
	
[image: image245.wmf]7

4

;

7

4

-


	3;7


Відповіді

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	А
	В
	В
	Б
	Б
	А


ІІ Варіант

	№ з/п
	завдання
	відповіді

	
	
	А
	Б
	В

	Розкласти на множники

	1
	
[image: image246.wmf]12

3

2

-

x


	
[image: image247.wmf](

)

(

)

2

2

3

+

-

x

x


	
[image: image248.wmf](

)

(

)

6

3

6

3

+

-

x

x


	
[image: image249.wmf](

)

2

4

3

+

x



	2
	
[image: image250.wmf]b

bx

9

2

-


	
[image: image251.wmf](

)

(

)

b

bx

b

bx

3

3

+

-


	
[image: image252.wmf](

)

2

3

b

bx

-


	
[image: image253.wmf](

)

(

)

3

3

+

-

x

x

b



	3
	
[image: image254.wmf]2

c

ca

bc

ab

+

+

+


	
[image: image255.wmf](

)

(

)

c

a

c

a

-

+


	
[image: image256.wmf](

)

2

b

ac

+


	
[image: image257.wmf](

)

(

)

c

b

c

a

+

+



	4
	
[image: image258.wmf]az

z

a

2

6

3

-

+

-


	
[image: image259.wmf](

)

(

)

z

a

-

-

3

1


	
[image: image260.wmf](

)

(

)

z

a

+

-

3

2

1


	
[image: image261.wmf](

)

2

3

z

a

+



	Розв’язати рівняння

	5
	
[image: image262.wmf]0

25

2

=

-

m


	25;0
	-5;5
	-25;1

	6
	
[image: image263.wmf]0

4

9

4

=

-

x


	
[image: image264.wmf]5

2

;

5

2

-



 EMBED Equation.3 [image: image265.wmf]
	
[image: image266.wmf]1

;

9


	-2;3


Відповіді

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	А
	В
	В
	Б
	Б
	А


_1446562858.unknown

_1453627229.unknown

_1453628779.unknown

_1453630409.unknown

_1453630426.unknown

_1453630434.unknown

_1453630438.unknown

_1453630442.unknown

_1453630444.unknown

_1453630446.unknown

_1453630448.unknown

_1647509321.unknown

_1453630447.unknown

_1453630445.unknown

_1453630443.unknown

_1453630440.unknown

_1453630441.unknown

_1453630439.unknown

_1453630436.unknown

_1453630437.unknown

_1453630435.unknown

_1453630430.unknown

_1453630432.unknown

_1453630433.unknown

_1453630431.unknown

_1453630428.unknown

_1453630429.unknown

_1453630427.unknown

_1453630417.unknown

_1453630421.unknown

_1453630423.unknown

_1453630424.unknown

_1453630422.unknown

_1453630419.unknown

_1453630420.unknown

_1453630418.unknown

_1453630413.unknown

_1453630415.unknown

_1453630416.unknown

_1453630414.unknown

_1453630411.unknown

_1453630412.unknown

_1453630410.unknown

_1453630105.unknown

_1453630109.unknown

_1453630407.unknown

_1453630408.unknown

_1453630406.unknown

_1453630107.unknown

_1453630108.unknown

_1453630106.unknown

_1453630101.unknown

_1453630103.unknown

_1453630104.unknown

_1453630102.unknown

_1453628782.unknown

_1453628783.unknown

_1453628781.unknown

_1453628632.unknown

_1453628640.unknown

_1453628775.unknown

_1453628777.unknown

_1453628778.unknown

_1453628776.unknown

_1453628642.unknown

_1453628643.unknown

_1453628641.unknown

_1453628636.unknown

_1453628638.unknown

_1453628639.unknown

_1453628637.unknown

_1453628634.unknown

_1453628635.unknown

_1453628633.unknown

_1453627237.unknown

_1453628628.unknown

_1453628630.unknown

_1453628631.unknown

_1453628629.unknown

_1453628626.unknown

_1453628627.unknown

_1453628625.unknown

_1453627233.unknown

_1453627235.unknown

_1453627236.unknown

_1453627234.unknown

_1453627231.unknown

_1453627232.unknown

_1453627230.unknown

_1446905948.unknown

_1450976713.unknown

_1450977108.unknown

_1450977312.unknown

_1453627227.unknown

_1453627228.unknown

_1450977318.unknown

_1450977150.unknown

_1450977158.unknown

_1450977119.unknown

_1450976875.unknown

_1450977052.unknown

_1450977058.unknown

_1450976885.unknown

_1450976761.unknown

_1450976775.unknown

_1450976742.unknown

_1446906234.unknown

_1446906434.unknown

_1446906534.unknown

_1446906646.unknown

_1446906729.unknown

_1446906760.unknown

_1446906787.unknown

_1446906705.unknown

_1446906579.unknown

_1446906617.unknown

_1446906556.unknown

_1446906493.unknown

_1446906515.unknown

_1446906476.unknown

_1446906377.unknown

_1446906416.unknown

_1446906266.unknown

_1446906043.unknown

_1446906129.unknown

_1446906190.unknown

_1446906075.unknown

_1446905988.unknown

_1446906019.unknown

_1446905957.unknown

_1446904409.unknown

_1446904815.unknown

_1446904959.unknown

_1446905054.unknown

_1446905283.unknown

_1446904986.unknown

_1446904821.unknown

_1446904841.unknown

_1446904576.unknown

_1446904735.unknown

_1446904746.unknown

_1446904566.unknown

_1446618929.unknown

_1446619422.unknown

_1446904403.unknown

_1446619416.unknown

_1446565578.unknown

_1446571034.unknown

_1446562930.unknown

_1340461561.unknown

_1446559691.unknown

_1446559729.unknown

_1446559748.unknown

_1446560123.unknown

_1446562838.unknown

_1446559766.unknown

_1446559776.unknown

_1446559780.unknown

_1446559771.unknown

_1446559758.unknown

_1446559762.unknown

_1446559754.unknown

_1446559739.unknown

_1446559743.unknown

_1446559733.unknown

_1446559708.unknown

_1446559718.unknown

_1446559723.unknown

_1446559712.unknown

_1446559700.unknown

_1446559704.unknown

_1446559695.unknown

_1446559645.unknown

_1446559675.unknown

_1446559683.unknown

_1446559687.unknown

_1446559679.unknown

_1446559653.unknown

_1446559658.unknown

_1446559649.unknown

_1446559630.unknown

_1446559637.unknown

_1446559642.unknown

_1446559634.unknown

_1446559307.unknown

_1446559310.unknown

_1340462965.unknown

_1340463198.unknown

_1446559304.unknown

_1340463055.unknown

_1340462954.unknown

_1238005326.unknown

_1238008276.unknown

_1239474681.unknown

_1239480347.unknown

_1239480370.unknown

_1239480569.unknown

_1240739942.unknown

_1240740337.unknown

_1239480579.unknown

_1239480600.unknown

_1239480548.unknown

_1239480560.unknown

_1239480374.unknown

_1239480358.unknown

_1239480362.unknown

_1239480351.unknown

_1239474876.unknown

_1239480343.unknown

_1239474862.unknown

_1239470459.unknown

_1239470849.unknown

_1239474670.unknown

_1239470550.unknown

_1238008303.unknown

_1238008311.unknown

_1238008325.unknown

_1238008329.unknown

_1238008321.unknown

_1238008307.unknown

_1238008281.unknown

_1238007565.unknown

_1238007655.unknown

_1238008267.unknown

_1238008272.unknown

_1238007658.unknown

_1238007652.unknown

_1238007654.unknown

_1238007651.unknown

_1238007650.unknown

_1238005330.unknown

_1238007556.unknown

_1238007561.unknown

_1238005331.unknown

_1238005328.unknown

_1238005329.unknown

_1238005327.unknown

_1237975855.unknown

_1238005240.unknown

_1238005322.unknown

_1238005325.unknown

_1238005320.unknown

_1238005321.unknown

_1238005319.unknown

_1238005318.unknown

_1237975863.unknown

_1237975871.unknown

_1237975859.unknown

_1237975832.unknown

_1237975847.unknown

_1237975851.unknown

_1237975837.unknown

_1237975823.unknown

_1237975827.unknown

_1237975819.unknown

